



这张6月16日拍摄的照片显示,以军空袭造成的爆炸将加沙地带汗尤尼斯天空照亮。

以色列新政府上台后首次空袭加沙地带目标

以色列16日对加沙地带目标发起空袭。这是以色列新政府上台后首次对加沙地带目标实施打击,也是以色列与巴勒斯坦武装组织上月停火以来以色列再次出动战机。

以色列国防军说,以方行动是对巴勒斯坦武装人员从加沙地带放飞带有燃烧装置“纵火气球”的回应。以色列战机袭击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙城和汗尤尼斯的军事设施,包括营地和会议场所。

法新社援引消防员的话报道,那些带有燃烧装置的气球在以色列南部户外造成大约20处起火点。

加沙地带安全部门消息人士说,“纵火气球”是巴勒斯坦武装对以色列“耶路撒冷日”游行的抗议。以方空袭没有造成人员伤亡,但两处哈马斯军事设施严重受损。

数千名以色列人15日举行“耶路撒冷日”游行,纪念以色列在1967年第三次中东战争中

夺得耶路撒冷全城控制权。游行开始前,以色列加强了“铁穹”防御系统部署,以应对巴勒斯坦武装可能从加沙地带发射火箭弹。

游行队伍行至通往耶路撒冷老城的大马士革门附近时,遭到巴勒斯坦民众抗议,抗议者与以色列警察发生冲突。据巴勒斯坦卫生部门消息,冲突造成33名巴勒斯坦人受伤,另有8名巴勒斯坦人遭以方逮捕。

哈马斯威胁报复。以色列军方表示,以方准备好应对所有可能状况,包括再次爆发冲突。

5月10日起,以色列与加沙地带武装组织爆发严重冲突,导致数千名平民伤亡,引发国际社会严重关切。在埃及斡旋下,以色列与哈马斯达成停火协议,5月21日正式停火。

奋斗百年路 启航新征程·数风流人物

钟扬:一颗追梦的“种子”



钟扬(资料照片)。

舞台上,话剧《种子天堂》剧情进入最高潮——在缺氧、强风恶劣环境下,钟扬拼尽全力来到海拔6000米的高度。当他终于在一堆杂草和冰雪中发现那株顽强的雪莲时,就像父亲看到自己刚出生的婴儿,脸上挂着深深的喜悦,凝望良久……

海拔6000米,是目前中国植物学家采样的最高高度。

2017年9月,著名植物学家、复旦大学生命科学学院教授钟扬在工作中遭遇车祸,时年53岁。钟扬去世后,先后被追授“时代楷模”“全国优秀共产党员”等称号。

“一个基因可以拯救一个国家,一粒种子可以造福万千苍生。”这是钟扬生前常说的话。从教30余年,援藏16年,他带领团队收集了上千种植物的4000万颗种子,帮助西藏大学建成一支能够参与国际竞争的植物学研究团队。他把自己活成了一颗追梦的“种子”。

青藏高原有超过2000多种特有植物,然而,在全世界最大的种质资源库中,长期没有我国西藏地区的植物种子。2001年,醉心基础科研的钟扬只身前往青藏高原,寻访植物标本,探寻生物进化轨迹。此后10余年,从藏北高原到藏南谷地,从阿里无人区到雅鲁藏布江边,都留下了钟扬的身影。

除了4000万颗种子,钟扬及其团队还将全世界仅存的3万多棵西藏巨柏登记在册,为珍稀巨柏筑起保护屏障。他们从采集的高原香柏中提取出抗癌成分,并通过美国药学会认证;他们寻找到雪域高原上的拟南芥,为全球植物学研究提供支持……

回忆钟扬,很多藏族师生说,他就像绽放在“生命禁区”里的格桑花。

来到西藏,钟扬感到,这里需要的不仅仅是一位生物学家,更需要一位教育工作者。他由此萌发另一个梦想:为祖国每一个民族都培养一个植物学博士。

为此,钟扬不放过任何一颗可在当地生根发芽的“种子”。援藏期间,他累计培养了6名博士、8名硕士,他们多已成长为我国民族地区急需的科研教学骨干。在他的帮助下,西藏大学建立了植物学研究“地方队”。

长期的高原生活和过高的工作强度,使钟扬心脏肥大,血管极度脆弱,每分钟心跳只有44下,但只要说起援藏的事,他总有一种紧迫感。“我再给自己十年时间。”钟扬多次这样说。

种子回归大地,必将绽放新生。精神的火炬,照亮无数人的心灵。

《种子天堂》是复旦大学师生根据钟扬先进事迹编排的话剧。为庆祝中国共产党成立100周年,创作团队重新打磨剧本,并在演员阵容中注入“00后”青春血液。导演表示,这正是“种子精神”永远年轻的体现。

“钟扬是高原上的英雄。我也有一个梦想,希望将来成为一位像钟扬老师那样为西藏、为祖国作出重要贡献的科研工作者。”复旦大学附属中学西藏学生旦真伦珠看完演出后说。

亚洲象群向西北小范围移动



6月15日在玉溪市易门县十街乡拍摄的象群(无人机照片)。

记者从云南北移亚洲象群安全防范工作省级指挥部了解到,从6月14日18时至6月15日18时,北移象群持续在玉溪市易门县十街乡活动,向西北方向迂回迁移9公里,移动直线距离1.3公里。独象离群10天,位于象群东偏北方向,与象群直线距离19.1公里,持续在昆明市晋宁区双河彝族乡活动。15头象均在监测范围内,整体平稳,人象平安。

象群及独象进入农地觅食后隐蔽于林区,交通疏导、安全防范和监测布控困难。指挥部组织

专家对独象及象群迁移路线开展实地踏查,研判迁移路线,分析风险,采取隔离围挡、投喂象食、道路管制、盯象管人等措施,继续引导象群向西向南迁移,组织群众观看亚洲象生活习性和安全防范知识宣传片,增强群众安全防范意识。

易门县、晋宁区现场指挥部15日共投入应急处置人员及警力96人,出动渣土车196辆、挖掘机等工程车12辆、应急车辆68辆、无人机12架,疏散群众1074户、3420人,投喂象食1.5吨,确保沿途群众安全。 本版图文均据新华社

美欧同意暂停航空补贴争端 相关报复性关税

美国和欧盟15日就波音和空客航空补贴争端达成五年关税休战协议。

根据美国贸易代表办公室发布的消息,当天美国贸易代表戴琪和欧盟委员会负责贸易事务的执行副主席瓦尔季斯·东布罗夫斯基就美国与欧盟大型民用飞机补贴争端达成原则性协议。双方同意暂停针对彼此的报复性关税,为期五年,并将成立工作组,通过谈判寻找解决这一争端的办法。

东布罗夫斯基表示,协议达成后,双方有更多时间为航空补贴争端寻找解决方案,为进口商节省数十亿欧元的关税成本。